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Millä a:n arvoilla yhtälöllä 

x3 + ax2 + x =0 

on kolme ratkaisua? 
 

 
Tästä näemme, että yhtälöllä on ainakin yksi ratkaisu x = 0. 
Sulkulausekkeen diskriminantti on 
 
D = a2 – 4 , ja jos 
D = a2 – 4  > 0 , tulee sulkulausekkeesta kaksi  muuta ratkaisua  
D = a2 – 4   = 0, tulee sulkulausekkeesta yksi  muu ratkaisu 
D = a2 – 4   < 0 , sulkulausekkeesta ei tule ratkaisuja. 
 
Siis  
kaksi ratkaisua, jos a = 2 tai a = - 2 
kolme ratkaisua, jos a > 2 tai a < -2 
yksi ratkaisu , jos -2 < a < 2 
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Ratkaise  

a) 9x6 = x4  

b) x3 = 16x 

c) x5 + x4 = 0 

a)   

b)  

c) x = 0 
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Ratkaise yhtälöt  

a) 4x3 = x2 + 5x 
 

b) x8 - 3x4 + x4 - 3 = 0 

a) 

  

b)  
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a)   

 

b)  
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Määritä luku, jonka viidennen potenssin ja kolmannen  potenssin keskiarvo on 
luku itse. 
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a)  



b)  
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b)  
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a) funktion x(x2 +3)  ainoa nollakohta on 

x = 0 ja x2 + 3 saa vain positiivisia arvoja. 
Siten tekijä x määrää funktion merkin 
Vastaus: x < 0. 
 

b) x3 + 10x = x(x2 + 10), minkä ainoa nollakohta on x = 0.Lisäksi 
x2 + 10 saa vain positiivisia arvoja. 
 
Siis tekijä  x määrää funktion merkin. 
Vastaus: x > 0. 
 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


